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TORNATA DI LUNEDI 30 APRILE 1888 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHER1. 

SOMMARIO. Osservazioni sul processo verbale del deputato Seismit-Doda per ricordare l'inaugu-
razione del monumento ad Agostino Bertani. — Parlano poscia sulla pubblicazione del Libro 
Verde il deputato Bonfadini, il presidente della Camera, i deputati Damiani e Di Camporeale. 

— Omaggi. = È annunziata un' interpellanza del deputato Gabelli Federico al ministro dei lavori 
pubblici. — Seguito della discussione del disegno di legge per modificazioni ed aggiunte alle leggi sui 
tributi locali — Discorrono i deputati Curioni, Giordano Ernesto, Sonuino, Pais, Plebano, 
Pellegrini, Luporini} Maffi, Palberti, Armirotti, Ferraris Maggiorino, Comini, Cucchi Luigi, 
Gianolio, Benedini, il relatore deputato Fagiuoli ed il ministro delle finanze. = E data lettura 
di una interpellanza del deputato Bonfadini sulla pubblicazione in certi giornali de' sunti del Libro 
Verde, al quale il presidente del Consiglio ed il presidente della Camera danno alcuni schia-
rimenti. 

L a seduta comincia alle 2. 30 pomeridiane. 
Puliè, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente. 

Osservazioni sul processo verbale. 
Seismit-Doda. Chiedo di parlare sul processo 

verbale. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Seismit-Doda. Oggi, mentre noi ci raduniamo 

qui, la città di Milano inaugura solennemente 
il monumento che la riconoscenza degli italiani 
decretava alla memoria di Agostino Bertani. 

Io credo che questo fatto non possa compiersi 
senza una parola di ricordo della Camera elet 
tiva, della quale Agostino Bertani fu per lunghi 
anni membro e decoro. Patriot ta, scienziato, sol-

/ 
dato, legislatore, dovunque Agostino Bertani r i -
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volse il grande animo e l'eletta intelligenza, lasciò 
splendida traccia di se, 

Io credo dunque di farmi interprete di un voto 
e di un desiderio di tutti i miei colleghi, pre-
gando l'onorevole nostro presidente di voler in-
viare un telegramma al sindaco di Milano per 
dirgli che la Camera elettiva si associa cordial-
mente alle onoranze, che t r ibuta oggi all ' illustre 
patriotta la città delie cinque giornate. (Be-
nissimo!) 

Presidente. Pongo a parti to la proposta dell'ono-
revole Seismit Doda: cioè, che la Presidenza invii 
al sindaco di Milano un telegramma col qu^le 
esponga come la Camera si associ alle onoranze 
che oggi stesso alla memoria di,Agostino Bertani 
t r ibuta la sua città natale. 

(È approvata). 


